
2021-2022年高一下半年期末考试历史免费试卷完整版（安徽省滁州市定远县育才

学校）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
社日是农家祭祀土地神的日子，有春社和秋社之分。古代百姓通过社日活动表达他们对减少自

然灾害、获得丰收的良好祝愿。王驾《社日诗》云：“桑柘影斜春社散，家家扶得醉人归。”社
日活动传统主要反映了

A. 小农经济精耕细作、自给自足 B. 农耕经济影响社会生活
C. 节日习俗成为传统文化的核心 D. 迷信思想根深蒂固影响深远

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
英国历史学家汤因比研究过21种在历史上曾经出现过，后来相继消亡的文明。结论是这些文明
死亡的原因，无一例外，都不是他杀，而是自杀。他们失去了创新的活力，被历史淘汰出局。

由此可以得到的重要认识是，大国的崛起

A. 靠的是科技，国与国之间的较量说到底就是国民素质的较量
B. 是人才的较量，英国开创国家垄断资本主义模式赢得了人才优势
C. 始终拒绝技术革新是文明死亡的共因
D. 大敌当前斗争不力，以致绝望自杀是文明国家死亡的原因

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
我们迄今所提到的纺织工业……等方面的种种发明，多半是由受到经济刺激、有才能的技工完
成的。不过1870年后，工业研究的实验室装备着昂贵的仪器，配备着对指定问题进行系统研究
的训练有素的科学家，它们取代了孤独的发明者的阁楼作坊。这反映出两次工业革命的显著区

别是

A. 是否在多个部门同时开展 B. 是否在多个国家同时进行
C. 科学与技术是否紧密结合 D. 研究者是否具有突出才能

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
历史学家黄宗智认为，知道康乾盛世，中国的小农经济历经千年发展，已到了辉煌的极致。中

国的GDP在晚清甚至达到了当时世界的三分之一，然而这确是一种“没有发展的增长”。以下是
对黄宗智这一观点的理解，其中正确的是

A. 中国经济完全没有发展
B. 这种增长是以传统方式来实现的，实际“劳动生产率”没有增长
C. 中国经济总量在世界已处于落后地位
D. 中国经济总量增加，“劳动生产率”也在增长

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下图反映的历史现象所带来的主要影响是
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